

Redacción
Administración
e Imprenta:
Ambrosio de Morales, 6
Año XXV.—Número 7. 601

MADRID

El proceso de la caída

Es innegable que atravesamos la peor y más terrible de las crisis: la del patriotismo. Estas crisis se producen en los pueblos que se empujaban en los gozos del oro y de la carne, cuando el trono de los ideales, alma de las naciones, ha sido usurpado por la concupiscencia y la baja ambición.

España se encuentra en este caso. Tiempo ha se dijo: «Echemos doble llave al sepulcro del Cid».

Luego se añadió: «Olvidemos las sublimes locuras y las altas generosidades de Alonso Quijano y aprendamos y pongamos en obra la ciencia práctica de su avisado escudero. ¡Que los nidos de antaño, no tengan pájaros hogaño».

Más adelante se gritó: «No se hable del fortalecimiento de la Armada ni de la verdadera eficiencia del Ejército: carreteras, ferrocarriles, puentes, minas, saltos de agua, eso, sí; pero barcos y cañones, y marinos y soldados que sepan manejarlos, eso no».

La vieja frase «cultivemos nuestro jardín»—jardín lleno de espinas y de abrojos—la pronuncian no pocos labios. Y la cifra y compendio de las aspiraciones nacionales expresábase con estas groseras palabras: «Comamos y bebamos, que mañana hemos de morir».

Esto fué y continúa siendo abajo y enmedio, porque primero fué arriba. Por las alturas del Poder ha pasado pocas veces en la forma huracanada que fuera menester, el viento de la idealidad; a lo sumo lo ha cruzado con la suave debilidad con que mueve las hojas el aura que pasa por la arboleda. Con sus grandes políticos, la Restauración solo restauró fortunas, y colmo ambiciones y satisfizo apetitos. Y no obstante las reconocidas altísimas virtudes de la augusta Madre del Soberano, la regencia continuó la misma obra. Después del Pardo, como antes del Pardo, los políticos se propusieron y quizás lograron, conquistar los cuerpos, esgrimiendo la dádiva ó la merced, y dando á gustar el dulce veneno de la corrupción. Pensando en las gentes que fermentan en los pasillos ó en los escaños de las Cámaras, ó en sus aledaños—los círculos ó las redacciones de los periódicos—y olvidando al pueblo, hicieron una España para los partidos y no unos partidos para España.

Y esa fué la preocupación y el ejemplo que ofrecieron y las enseñanzas que al pueblo dieron los hombres del régimen. Y con ellos el lugar de las ideas fué poco á poco invadido por los apetitos. Y los enarmonamientos del ideal, y las altas aspiraciones del alma española, que estaban y continuaban estando en Gibraltar, en Marruecos, en la América hispana, en un programa esencialmente español, cediendo el puesto al interés material. Y se habló de negocios, de explotaciones, de tantos por cientos, llenándolo todo el ansia de la vida individual, estando vacío el ambiente de la vida espiritual colectiva.

Y así llegó un caso de gran sacrificio y de inmensa vergüenza y por la vergüenza se pasó y el sacrificio no se hizo. Y cuando se pidiera esa bella acción ó un sublime ejemplo de heroísmo se contestaba: «Santiago no es Gerona ni Zaragoza». Y los que recordaban que antaño se empujaban las joyas para descubrir América, se les contestaba por el Gobierno entregando las colonias para salvar las joyas.

Por ese camino, matando la idealidad en las almas, hemos llegado á los tristes días presentes, que son de frialdad, de apocamiento, de egoísmo, de baja...

Peró entre estos días y sus pariguales los que subsiguieron á la pérdida del imperio colonial, hubo, del 10 al 13, unos años, en los que pareció que por la atmósfera densa y fría cruzaba un rayo de luz, representado por la noble rivalidad de los oficiales y jefes del ejército en el cumplimiento de su deber; pudimos creer entonces que España tenía en las instituciones armadas no solo servidores leales, sino legión de héroes y de mártires. Y abrigar ante los testimonios que ofrecieron la consoladora esperanza de que España entera reac-

cionaría y salvaría su tremenda crisis patriótica.

No fué así. La política, con su favoritismo y con sus camarillas, que es como decir con sus arbitrariedades y con sus injusticias, llevó la corrupción al Ejército. El movimiento de protesta de la parte sana de él, engendró las Juntas; pero á su vez, las Juntas imbuidas del espíritu de la politiquería, se corrompieron y corrompieron á la institución que representaban.

Y así hemos llegado á la situación actual, á estos tiempos de humillación y de oprobio en los cuales los desarrapados de Beni Urriagué, delante casi de un ejército de cien mil hombres condenado á la ociosidad, imponen á España condiciones y arrojan al platillo de la balanza, para que crezca la cantidad del rescate de los cautivos, no el peso de su espada como Breno, sino el de sus cascarríos babuchas.

Y cuando todas las mejillas deberían estar rojas de vergüenza, hay un ministro que resume la situación diciendo que para España lo de Marruecos no es cuestión de honor, es simplemente cuestión de intereses, es decir, de negocio y de negocios.

¡En sus sepulturas habrán crujido los huesos de los diez ó doce mil españoles asesinados por los secuaces de Abd-elKrim!

MIGUEL PEÑAFLORES.

Labor de Círculo de Estudios

En el salón del Círculo de Estudios que la Acción Católica de la Mujer tiene establecido en el Internado Teresiano, celebró anteayer su anunciada conferencia el Sr. D. Santos Rubiano, Director del Hospital Militar y persona de gran reputación entre la intelectualidad cordobesa.

He aquí el resumen de algunos párrafos del trabajo que se tituló «Para leer con fruto».

La lectura es el andamiaje de toda educación.

Por la lectura, que es el intermediario objetivo de los ajenos pensamientos, podemos convivir con gentes de otras razas, á través de miles de años, soñamos con el filósofo y seguimos la sonda de los investigadores... El libro, la revista, el folleto, han multiplicado la capacidad del hombre. Una casa sin libros revela poca cultura. Los países que más libros producen y de más grandes tiradas, dominan en el espacio y en el tiempo porque se imponen por sus ideas.

Pero hay algo más triste que un país sin biblioteca, una biblioteca sin lectores; habrá que sentar este axioma: dime que has leído, lo que lees y te diré quién eres.

Un escritor ascético ha dicho, que después de la oración, no hay placer más puro que la lectura de buenos libros.

Los libros con señales de personas queridas, con pasajes marcados, por nuestros antepasados, son objeto de especial predilección; todos tenemos un libro como prenda espiritual.

Fácil es orientarse respecto á los libros que ya han sido juzgados por la crítica, pero ante el libro nuevo, desconocido que se nos presenta en el escaparate de la librería, ¿cómo averiguar la enjundia?

Yo creo que en los futuros tiempos, cuando se provea en vez de castigar, las librerías serán fiscalizadas, sometidas á la higiene mental, por que es admirable la influencia sugestiva y dañosa de algunas ideas, pues hay libros tan tóxicos como la morfina y la extrínica cuando no están en medicinales.

Hay que leer con atención encauzada á la más perfecta comprensión en el menor tiempo. No todos poseen la misma capacidad, unas veces lo será por defecto del aparato visual ó de sensibilidad rutinaria, otras por defectos de orden mental y efectivo, influye además el estado fisiológico, la edad, la fatiga corporal, convalecencia, estado, motivo del sujeto, el interés, las condiciones del medio ambiente, el excitante luminoso. Hay que leer con método si es que se quiere un gran caudal, ó ir encasillando impresiones, representaciones; para ello hay que leer con cierta lentitud lecturas de orden filosófico ó polémico no conviene en esta-

do de debilidad de juicio, no quiere esto decir que haya de dejarse la lectura en cuanto que sintamos desfallecimiento, pues la pereza siempre está atenta á aminorar hábitos mal defendidos.

Los excitantes químicos que suelen emplear los estudiantes, café y tabaco, son contraproducentes, pues á larga son tóxicos, es mejor un ligero estímulo físico: algo de gimnasia, un paseo corto.

El trabajo de leer aun en grado sumo, no produce neurastenia cuando está dirigido por una higiene mental y sobre todo, respetando el sueño que es una necesidad ineludible. Lo que altera la salud es la excitación sensorial, la emoción contenida que extremece el corazón sin descanso.

Además de leer con atención deben tomarse notas, pues parece que esto estimula la actividad y son de doble utilidad cuando se catalogan. La Pedagogía científica manda tener un diccionario á mano. Es pernicioso leer palabras sin aclarar su significado; esto conduce al desaliño mental. También es pernicioso leer por pasar el rato; esto origina la haraganeza mental. Debe leerse para ensanchar los conocimientos, eliminando obras seductoras que nos robarán actividad.

Conviene aprender también el arte de olvidar, aunque ya la naturaleza cumple esta necesidad. Hay libros de los que solo el título debemos conocer, de otros el andamiaje ó algunos pasajes, y de muy pocos hasta las variaciones de las diferentes ediciones. No hay que leer lo que no entendemos; esto encierra un huero pedantismo.

Si entendemos el libro, si simpatizamos con el asunto tratado, no lo abandonemos; dejáramos el edificio á medio levanta; no solo leerlo sino releerlo; releer es tanto como volver á contemplar un paisaje á nueva luz. Aparte de los libros profesionales, es difícil señalar buenas lecturas; en general son preferibles las que tienden á modelar el carácter más que á ensanchar la cultura...

LA SEMANA TEATRAL

LA OPORTUNIDAD DE LA FIEBRE VERDE, EL GRILLO DEL HOGAR Y EL TEATRO DE LA FAMILIA

En el Teatro Cervantes se ha estrenado una comedia en tres actos del Sr. Buenretizo titulada «La fiebre verde». Ha sido, ante todo, un acierto de oportunidad; se trata de una obra moral que tiene por tesis la condenación del «tapete verde»; y viene como anillo al dedo en los precisos momentos en que nuestras autoridades se han decidido á gritar el decisivo «¡Y no va más!»

«La fiebre verde» es una buena obra, en toda la extensión de la palabra, como comedia, y como obra social.

Aunque se le pudiera señalar, como faltas, algunos pormenores no tanto realistas, al pintar el ambiente, también puede alegarse en su defensa que cuando existe el firme propósito de curar la llaga, hay que descubrirla, para saber donde se aplica el cauterio.

Martínez Sierra, con muy buen acuerdo, ha decidido hacer una adaptación á la escena de la hermosísima novela de Carlos Dickens «El grillo del hogar».

La empresa merece un entusiasta aplauso, no solo por el acierto de elegir esa valiosísima joya del arte universal; si no por que, según el propósito de Martínez Sierra, con «El grillo del hogar» se inaugurará una labor de teatro moral que dedica á las familias y que puede ser un principio de regeneración en nuestra escena.

Bien merece el ilustre Martínez Sierra, por este laudable pensamiento el apoyo eficaz de todas las familias cristianas.

LUIS LEÓN.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de Carnes
Vaca con hueso, 3'50 pesetas; ídem sin hueso, 4'40.—Terñera con hueso, 3'60; ídem sin hueso, 5'00.—Macho, 2'86.—Huesos de vaca, 0'00.—Tocino añejo, por hojas, 3'50 pesetas kilo.
Servicio permanente y á domicilio
Teléfono, núm. 128.

DE LAS CASAS BARATAS

Ayer no se habló otra cosa en Córdoba que de la inauguración de las Casas Baratas, elogiándose sin reservas á nuestro Prelado, como iniciador, y á las personas que han cooperado con su dinero ó con su prestación personal á la obra.

Por cierto que ayer, con la premura del tiempo en que terminaron los actos realizados con este motivo (6'30 tarde), se omitieron algunos detalles que ya no son del caso y otros que queremos resaltar, por tratarse de una comunidad religiosa tan benemérita como la de las carmelitas, á la sombra de cuya iglesia quedó el barrio ayer inaugurado.

Porque cosa providencial, cada barrio obrero de los tres hechos por iniciativa del Prelado de Córdoba, está junto á una iglesia: San Cayetano, Madrid de Dios, Los Trinitarios.

De los Carmelitas Descalzas, con relación al barrio obrero, debemos decir que esta Comunidad ha dado toda clase de facilidades á los constructores de estas casas para que depositaran los materiales, así dentro del atrio de la iglesia, como también en el patio del convento y suministró á los obreros agua fresca de su cisterna todo el tiempo que pudo.

Ayer asistió al acto de la bendición de las casas el R. P. Prior con otro padre, en representación de la Comunidad. Esta se unió al júbilo general repicando las campanas. Además prestó sus ornamentos y franqueó su sacristía para que allí se revistieran los sagrados ministros con mayor comodidad que al aire libre.

El nuevo barrio al amparo de la Virgen del Carmen ha de alcanzar todo género de prosperidades.

En el Comedor de Caridad

LAS COMIDAS DE HOY
A las doce del día se ha dado la tercera comida á los pobres en el Comedor de Caridad, que sirven las Religiosas Mercedarias.

Los 250 de á mediodía y tarde en igual número son costeadas por la munificencia de nuestro Excmo. Prelado.

Ha bendecido la mesa á mediodía el M. I. Sr. Canónigo Lectoral don José M. Gallegos Rocafull, que ha pronunciado una sentida y elocuente plática.

Han servido la mesa doña Blanca Sánchez Guerra, Presidenta del Patronato, que no ha faltado á ninguna de las comidas, á la que le han acompañado doña Josefa Calderón de Alvarez Cid, la marquesa de Santa Rosa y una de sus encantadoras hijas, Matildita García, que con su padre el secretario del Banco de España don Francisco, no ha faltado á ninguna, el vocal de la Solariega don Angel María Rubio, el capellán de las Mercedarias don José Galán, don Eleuterio Santos Bordas, los señores Hernández y Castro y otras personas más.

La comida, suculenta como ayer, ha constado de igual número de platos: el arroz con buena tajada de lomo y chorizo, pastel, roscos de vino, naranjas y vino, que tanto ayer como hoy, ha sido ración doble: un vaso de Montilla al principio y otro al final.

El acto ha resultado hermoso y conmovedor como todos aquellos que inspira la caridad cristiana.

MILITARES

Se despiden el capitán de Caballería don Alberto F. Maqueira, para Melilla, y el veterinario don Rafael Montero, para Sevilla.

Han regresado de conducir reclutas el capitán don José Rodríguez, y tenientes don José de Burgos, don Luis Estrada y don Ruperto González López.

Llegó de Melilla el alférez don Manuel González Murga, y de Palencia don Antonio Alonso Zorita.

Marcharon á Montilla el comandante don Rafael Sánchez Gómez; capitán de la Guardia civil don Antonio García Doblas, y teniente auditor don Emilio Segner, en diligencias judiciales.

F. Guijo Dentista
Calle Gondomar, sin número

AYER EN SEVILLA

Banquete al gobernador civil

Las simpatías y el arraigo que don José Fernández Jiménez, tiene en el distrito de Montilla, quedaron ayer patentizados una vez más.

Cerca de 500 personas de los seis pueblos del distrito, no parando en molestias ni sacrificios, se dirigieron á la capital vecina á rendir un homenaje á su diputado al que aún en los tiempos más adversos nunca abandonaron.

Nosotros invitados por la comisión organizadora también fuimos á Sevilla en unión de compañeros de los demás diarios locales.

A la una de la tarde en la explanada de entrada en la Venta de Eritaña y pasados laterales se habían colocado largas filas de mesas, que poco después eran ocupadas por los comensales, que ascendieron á más de 600. Se podían calcular, de Castro del Río un centenar; 90 de Aguilar; 80 de Montilla; 60 de Espejo; 20 de Montemayor y 30 de Los Moriles.

De Córdoba unos 50, entre ellos los concejales liberales don Manuel Tienda, don Rafael León Priego y don Angel Avilés; don José de la Linde, don Vicente Narbona, don Federico Fernández Espinosa, don Antonio Pozuelo, don Antonio Jaén Morente, don Aureliano Cañasveras, don Francisco Castro Burgos y otros.

EL BANQUETE
Poco después de la una entraba don José Fernández Jiménez, quien fué recibido con una ovación calorosa.

Enseguida comenzó la comida, sentándose con el anfitrión en la presidencia el alcalde interino de Sevilla don Antonio Jiménez Aragón, presidente de la Diputación don Luis Ruiz de Rebolledo, vice de la Comisión provincial don José Pérez Rico, jefe de la minoría municipal en el Ayuntamiento don Rodrigo García de la Villa, diputado á Cortes don Ramón Charlo, senador don Francisco Castillo Baquero, don José Centeno, exdiputado; don José Gastalvez; el catedrático de la Universidad don Federico Castejón, don Manuel Tienda Argote, exdiputado provincial don Carlos Vacas, el Excmo. Sr. D. Miguel Marquez del Real, jefe de los liberales de Montilla y los alcaldes del distrito don Manuel Herrerador Pedraza, don Antonio Pérez L. Toribio, don José de Toro, don José Pineda Navajas, don Salvador Varona Jiménez y don Juan López.

En una sola mesa se sentaron los periodistas de Sevilla y Córdoba señores López Varo por «El Correo de Andalucía»; López San Miguel, por «El Liberal»; Márquez, por «El Noticiero», y Terán, por «La Unión», á más de los señores López Macías, Fernández Villalta, Perriñez, Serrano y Olmedo, que tenían otras representaciones.

De Córdoba estaban don Rafael Osuna Pineda y don Manuel García Prieto, director y redactor del «Diario»; don Eduardo Baro, director de «Diario Liberal»; don Francisco Sánchez Luque, redactor de «La Voz», y nuestro compañero don Victoriano Aguilera Contreras.

La comida fué servida con esmero y prontitud, dado el número de comensales.

Se hizo gran derroche de Benavides Burgos, tres hojas.

SE OFRECE EL ACTO
Al destaparse el champagne, se levantó don Francisco Algaba para ofrecer el banquete en nombre de la comisión organizadora.

Conocíamos á D. Paco como gran aficionado á la música, persona de intachable conducta y de costumbres excelentes, pero como orador, no. Ayer, al hacer uso de la palabra, lo hizo con tanta fortuna, tan elocuente y tan sentido, que en algunos momentos llegó á emocionar á más de un concurrente.

Comenzó diciendo que el acto que se realizaba era correspondiente á quien supo estar siempre al lado de los suyos, dando gallardas pruebas de cariño. La corona que le tejemos es la de la gratitud.

Este acto no significa un festín más, pues el venir desde muchos kilómetros para cosa trivial, con el fin de exhibirse un rato y divertirse unas horas, no merecía la pena. Nosotros venimos aquí sentimentalmen-

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Andrés Corsino. Jubileo Circular.—Mañana en Santa Marta por doña Cándida Courtoy.

PP. Trinitarios.—El lunes primer día de novena al Beato Juan B. de la Concepción. A las 10 misa solemne con manifiesto. Por la tarde a las cinco ejercicios con manifiesto cánticos y sermón que predicará el R. P. Calixto. Costea los cultos de este día D. P. Pajar Trillo.

Ejercicios espirituales.—En San Hipólito comenzarán el 4 y terminarán el 11 del actual. Los dirigirán los RR. PP. Co. don y Herrera. Quedan invitadas por las Directivas de las Congregaciones femeninas existentes en esta iglesia cuántas señoras deseen aprovecharse de este medio tan eficaz de santificación.

Horario: a las 10, misa, lectura; 10'30, meditación. Tarde, a las 4 rosario y plática; 4'25 meditación.

Ejercicios de San Ignacio de Loyola para señoras en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.—Darán principio el día 24 de Febrero, a las seis de la tarde, y terminarán el 3 de Marzo con la Comunión general.

Los dirigirá el R. P. José María Gómez, de la Compañía de Jesús.

Las señoras que deseen tomar parte de esta tanda tendrán la bondad de avisar con anticipación á la madre superiora.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ
García Calzado Puerta Nueva.—El Domingo primer día. Comunión á las 9. Los ejercicios a las seis de la tarde. Predicará el R. P. Bautista Moreno ó el R. P. Eliseo Mantecón.

Salvador.—El domingo segundo día. La Comunión a las 9. El ejercicio á las 5 de la tarde con manifiesto y sermón que predicará el M. I. Sr. D. José Manuel Gallegos, Lectoral.

Santa Cruz.—El domingo segundo día. Los ejercicios con manifiesto y cánticos a las 5 de la tarde.

San Pablo.—El domingo primer día. La misa de comunión a las 8 con manifiesto y cánticos.

San Cayetano.—El domingo primer día. La Comunión a las 8. Los ejercicios a las 5 de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón.

Capuchinos.—El domingo primer día en la misa de 8'30.

Jesús Crucificado.—El domingo primer día, a las cinco de la tarde.

La señora doña Carmen Cabanás Blanco viuda de «Chaparro» que falleció el día 5 de Enero de 1923, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, R. I. P.

La exposición del Santísimo Sacramento en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús el día 5 y todas las misas que se celebren en el Sagrario de las S. I. C., serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora.

Sus hijas hijas, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos políticos y primos ruegan á sus amigos y personas piadosas la encomiendan á Dios Nuestro Señor y á la Santísima Virgen en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Este diario se publica con censura eclesialística

te, con la expresión de nuestra gratitud.

Es muy honorable el puesto que hoy ocupas, pues no hay más que un Sevilla en el mundo, pero tus pueblos, que están compenetrados contigo durante 17 años, te reclaman.

Hombre que siempre estuvo al lado del débil y evitó todo atropello de los poderosos, será siempre nuestro, y ni la muerte podrá olvidar su recuerdo.

Por eso te exigimos que sigas representándonos, y ya ves que en estas horas en que muchos buscan distritos y muchos se pasan las horas en los despachos oficiales mendigando las actas, aquí estamos los que te acompañaron á amar al pueblo y supieron redimirse del caciquismo.

El distrito viene en busca de su diputado. ¡Cuanto más valdría que siempre sucediese lo mismo, pues así sería el Congreso un templo augusto de la representación popular!

Acepta este homenaje en el que va envuelto el corazón de un pueblo, no siendo extraño, pues si sembraste el bien, justo es que la cosecha sea abundante en gratitudes.

Dirigió un saludo á la prensa, que no lo inspiraba la lisonja, ni la cortésia, sino el ser la palanca del progreso, pues suprimir esta es suprimir la civilización.

Esa canastilla de claveles propios de esta tierra simpár, cuyo aroma llega á nosotros y es ornato de Andalucía, reservada como recuerdo de aquellos días en que una niña os recibía cuando visitábais á su padre y á esta que no es otra que María Fernández Jiménez, hoy de Vargas Zúñiga, residente en esta tierra, que se le entregue, la cual será aceptada con orgullo, pues si con el tiempo las flores pierden su fragancia, quedará señalada en su memoria la gratitud de los hijos del distrito de Montilla.

Segundo aniversario del Señor

Don Carlos Pérez y de Luque

Sus felicitó el día 6 de Febrero de 1921

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

La misa solemne de Requiem que á las ocho y media del día 6 del corriente mes ha de celebrarse en la Real Iglesia de San Pablo y todas las misas que de siete en adelante celebren los RR. PP. Misioneros del Inmaculado Corazón de María y todos los señores sacerdotes que voluntariamente gusten, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Con la misma intención se aplicarán por los RR. PP. Trinitarios todas las misas que en marzo a lo día celebren en la Iglesia de los Padres de Gracia, como asimismo á las diez la misa solemne correspondiente á este día de la novena al Beato Juan Bautista de la Concepción.

Sus hermanos hermano político, sobrinos, primos y demás parientes, inviten á sus amistades y demás personas piadosas y les ruegan encomienden su alma á Dios Nuestro Señor y á la Santísima Virgen.

Varios Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL EXCMO. E ILTMO. SEÑOR

Don José de Hoces y Olalla

Conde de Huerchueos

Teniente del regimiento de Infantería de San Fernando
y Gentil hombre de Cámara con ejercicio
que dió su vida por la Patria en la guerra de Morís Arault
el día 7 de Agosto de 1921 a los 25 años de edad

R. I. P. A.

Su desconsolado madre y hermanos, hermano político, tios, primos y demás familia, suplicas á sus amigos y personas caritativas una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren el día 5 del corriente en las Reales Iglesias de San Hipólito y San Pablo, convento de PP. Trinitarios y parroquia de San Pedro de esta capital, serán aplicadas en sufragio por su alma.

El Excmo. e Ilmo. Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid "AGENCIA MENCHETA"

POLITICA

Alhucemas

El marqués de Alhucemas nos ha dicho que carecía de noticias. El Consejo del martes será continuación del de ayer.

Los desaparecidos

Alcalá Zamora llevó anoche al Consejo un proyecto sobre los desaparecidos en la campaña de Marruecos. Estos cobrarán por las cajas de los cuerpos á que pertenecían sin gravamen para el Estado.

Otro proyecto

El señor Alcalá-Zamora expuso á sus compañeros de Gabinete las con-

versaciones que había sostenido con el señor Cobián, que representará á España en la Conferencia internacional del Desarme que se celebrará en Ginebra y explicó el proyecto de garantías, del cual fué ponente sir Celi Rodes, y en cuya discusión, durante la Conferencia anterior, intervinieron el señor Alcalá-Zamora, Lobrun Brantti y el general Martinelli.

Banquete

Los periodistas que hacen información en Hacienda son obsequiados hoy con un banquete en el Hotel Inglés por don Tirso Rodríguez (hijo).

Nota curiosa

Una nota curiosa del Consejo de ministros de ayer ha sido que en la

¡Mujeres bellas!



No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

Una generación robusta y sana

está proporcionando en todo el mundo la

CARNE LÍQUIDA

DEL DR. VALDÉS GARCÍA DE MONTEVIDEO

Los niños de ambos sexos la toleran bien desde su más tierna edad. Los nutre poderosamente sin fatigar su estómago siendo á la vez un estimulante de su apetito.

TODAS LAS MADRES PREVISORAS DEBEN DARLA A SUS NIJOS

Se vende en todas las Farmacias y Centros de Espectáculos

discusión entablada acerca de uno de los asuntos más importantes, sostuvieron soluciones contrarias, con bastante tenacidad, el conde de Romanones y «su» ministro señor Salvatella.

Dinero

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publicará mañana la distribución de 363'052 pesetas, donativo de los españoles de la Habana para las familias de las víctimas del desastre de Marruecos.

Propósitos de D. Niceto

«El Debate» dice hoy que anoche el señor Alcalá Zamora entregó á los demás ministros sendas copias del proyecto de reorganización del Estado Mayor Central, que no considera intangible, hasta el punto de que algunos de sus artículos llevan dos redacciódes.

Ahora bien; lo que sí estima el ministro de la Guerra es la urgencia de la discusión del mismo, para poder trabajar en otros proyectos que han de ser objeto de estudio por parte del Estado Mayor Central, una vez reorganizado.

Jiménez Arroyo

Estuvimos á medio día en el Ministerio de la Guerra, y Alcalá Zamora nos dijo que sabía que desde el día 30 se hallaba el coronel Jiménez Arroyo en el fuerte de María Cristina.

Ayer no creía necesario decir esto, pero en vista de las informaciones de los periódicos, lo aclara.

No es verdad

Es inexacto que se trate de que cambien de cargos los generales Zubia y Aguilera.

Ambos desempeñan sus puestos á plena satisfacción mía y del Gobierno, dijo D. Niceto.

Proyectos

Luego nos habló el ministro de sus proyectos.

El de recompensas se discutirá en el Consejo del martes.

Es exacto que ayer repartí entre mis compañeros el proyecto de reorganización del Estado Mayor Central, para su estudio, pero yo solamente estimo urgente y necesario el proyecto de reforma del ejército.

Hablando del proyecto de recompensas, dijo que circulaban sobre el mismo muchos errores y que hay necesidad de deliberar en la Cámara, sobre la propuesta de recompensas.

No estima el proyecto urgente. No se trata de recompensar, sino de demostrar que en los premios se debe proceder con cautela, evitando que cualquier oficial ó jefe pases al empleo inmediato, siguiendo el sistema de ascensos de la legislación vigente.

Porque ascendiendo en antigüedad se puede dar el caso de que no haya justicia en el ascenso y mientras unos resulten adelantados dos meses, otros adelantan doce años.

No habrá decreto de recompensas si no se exigen antes responsabilidades.

La sentencia contra el coronel Jiménez Arroyo, demuestra que las responsabilidades se harán efectivas.

Echevarrieta

El ministro de Estado dió cuenta de todo lo ocurrido relativo al rescate de los prisioneros y de sus conferencias tenidas con el Sr. Echevarrieta, á quien hoy verá de nuevo.

Confía en que vencerá la resistencia del Sr. Echevarrieta para llevar á cabo la pacificación, pues cree que es indispensable la cooperación del minero bilbaino para el feliz logro de la misma.

En principio se acordó conceder á dicho señor una gran cruz, porque se estima que es preferible exponerse á una renuncia, á que aparezca que no se ha estimado la gran importancia del servicio prestado.

Catalanas

En el Consejo de anoche se habló de la situación del Banco de Barcelona, cuyo asunto ha entrado en una fase difícil y espinosa, habiéndose llegado á la división de los elementos que en él intervienen al aplicar la ley votada en las Cortes, últimamente.

De este asunto han hablado con el presidente del Consejo los señores Cambó y Ventosa.

El ponente de la cuestión fué Romanones no acordándose nada en definitivo.

Los exministros regionalistas señores Cambó y Ventosa tratan con el Gobierno acerca de sus pleitos electorales.

A los regionalistas ya han empe-

Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, está en Córdoba, en el hotel España y Francia únicamente el sábado 10 del presente mes y recibirá á todas cuantas herniadas quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación práctica de sus hernias. Estos aparatos que son de bello ideal de todas las pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan al hacer buche, amoldándose al cuerpo como un guante, deben servir á todos absolutamente todos cuantos sufran de hernias, hembras, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo pruegan, infinidad de empujones médicos por escritos, como muchos también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe sujeción en ningún momento ni vendajes de cinta ninguna, sin antes ver primero al especialista Sr. T. Torrent de nombre y apellido. Acudid almorzar á cinco especialistas, no dejéis de visitarlos y tened muy presente que estarán en Córdoba en el hotel de España y Francia únicamente el sábado día 10 del presente mes.

NOTAS: En Sevilla el día 8 en el hotel Royal y en Huelva el día 9 en el hotel Madrid, donde en mismo podrán visitarle toda cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión 13 **CASA TORRENT.**

Peligra vuestra salud.--Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA. Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

zado á quitarles alcaldes, entre ellos el de Casteltorsol capital del distrito de Cambó.

Solicitan que no se les quiten los alcaldes ó que se les den nuevos de real orden siendo personas de La Lliga.

MARRUECOS

Parte oficial

Zona oriental, sin novedad en posiciones y territorios.

Zona occidental, el teniente don Francisco Reina Villalonga, del tabor de Caballería, regular de Tetuán número 1, se ha suicidado á la una de la madrugada en Tetuán.

A las veintitres cincuenta de ayer fué muerto el soldado del regimiento de infantería de Genta, Francisco Gádogo Capella, al intentar escaparse de la prisión, por el soldado centinela Dámaso Druga Serrano.

Vasallo

El sargento Vasallo está mejor y ya ha abandonado el lecho.

Le han visitado el general Sánchez Ortega, el coronel de su regimiento Gómez Morato y el coronel Civantos.

Navarro

El general Navarro ha sido visitado por un hijo del general Silvestre, que le pidió detalles de la muerte de su padre.

Recibe centenares de telegramas, y entre estos uno muy expresivo del general Cabanellas.

Le ha visitado Abdel Kader.

Navarro ha recibido dos cartas muy expresivas de felicitación.

Firman una los reclusos europeos que están en la cárcel de Melilla y otra los moros indígenas presos en el fuerte de Victoria grande.

El Comisario

López Ferrer ha entregado cinco mil pesetas al Presidente de la Cámara de Comercio para que las reparta entre los excautivos civiles según las necesidades de cada uno.

López Ferrer ha visitado en el hospital á los excautivos.

Algunos le besaron la mano. Todos dijeron que á él debían su libertad.

El comercio cerró sus puertas para despedir á López Ferrer.

A bordo del crucero «Reina Regente» ha regresado á Tetuán López Ferrer á quien acompañaban el ministro jilifiano Benmuna y demás miembros de la comisión jilifiana.

Ha dicho que no se despide de nadie hasta su regreso.

El gran visir

El ministro de Hacienda Benmuna ha recibido un telegrama del gran visir en el que este en nombre del Jalifa se congratula por el rescate de los prisioneros.

Los de Axdir

De Alhucemas dicen que re advierte ausencia de moros en la playa de Axdir.

Abdel Krim

Parece que Abdel Krim no ha entregado á Kadur Amar la parte que le correspondía por los prisioneros que entregó.

Las 200.000 pesetas que se dió á los moros después de lo pactado, se han repartido entre los moros que directamente llevaron las negociaciones del rescate.

Otra cantidad ha entregado á los de Bocoaya.

BAR ELONA

Defunción

Ha fallecido el coronel del regimiento de Albuera don Emilio Pérez Egida.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel el cajero del Banco de Barcelona, don Manuel Ferrades, que desapareció con importante cantidad, cuya cuantía se ignora.

El cajero ha prestado declaración

EN BENEFICIO DE CÓRDOBA Y SU PROVINCIA

La casa conocida por EL METRO tiene contratadas grandes cantidades de PANERÍA para primavera y verano con varias fábricas de Sabadell y Tarasa, proponiéndose venderla a BAJOS PRECIOS a fin de que el beneficio llegue al consumidor.

Desde 1.º de Febrero, gran rebaja de precios en la pañería de esta temporada, infinidad de artículos de OCASION y RETAZOS, verdadera economía.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, núm. 2

Sucursales: San Agustín 44 y Deanes 29 al 33

Pago sobre mercancía :: Precio fijo

durante dos horas ante el juez de la Lonja.

Se confesó autor del delito.

Parece que sus declaraciones comprometen seriamente á José Pedradas, súbdito italiano.

Este era socio de Terrades. Ambos tenían un laboratorio químico en la calle de Pasajes, y allí se han encontrado importantes cantidades de sustancias químicas.

Ha ingresado el italiano en la cárcel.

El juez de la Lonja se ha inhibido en esta nueva causa por tener que seguir los autos del sumario contra el Banco de Barcelona y se ha encargado otro compañero.

Miscelánea

La Gaceta

La de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Declarando desierto el concurso de traslado para la provisión de la cátedra de Ginecología en la Facultad de Medicina de la Universidad de Zaragoza, por no haberse presentado ningún solicitante.

Nombrando á don Luis Gil, catedrático de Psicología de la Universidad Central.

Aceptando la renuncia que don Baldomero González ha presentado de la Presidencia del Tribunal de oposiciones á la cátedra de Medicina legal en la Universidad de Valladolid.

Admitiendo la renuncia que ha presentado don Santiago Ramón y Cajal de la Presidencia del Tribunal de oposiciones de la cátedra de Histología de la Universidad de Granada.

Idem don Francisco Maldonado, la de la cátedra de la lengua latina vacante en la Universidad de Valladolid.

Reglas para la provisión de escuelas con criterio fijo.

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición creando dos bases aéreas en Logroño y Lérida, dependientes de la que se organiza en Zaragoza.

En ella se establecerán abrigos subterráneos para medio millón de litros de combustible, 50.000 de lubricantes, 200 toneladas de bombas.

Disponiendo que por la sección de aeronáutica se creen cuatro parques de reserva de aviación en Córdoba, Albacete, Zaragoza ó Calatayud y Valladolid.

Esto se hará sucesivamente con los recursos económicos de los presupuestos futuros y también se creará una cadena de aeródromos defensores de la frontera pirenaica.

Ecos palatinos

El Rey ha concedido hoy audiencia al señor Goicoechea, general Aznar y marqués de la Romana.

El embajador del Brasil estuvo acompañado del introductor de embajadores conde de Vello.

La Reina está mejor de su indisposición pero no ha salido de sus habitaciones.

Esta tarde asistirá la familia real á las tres á la inauguración de unos locales de la colonia inglesa y americana.

Defunción

En Talavera de la Reina ha fallecido el oculista señor Muñoz Burga, á los 31 años de edad.

Fuó el iniciador del homenaje á Ramón y Cajal.

Para Vasallo

El destino que el Banco de España ofrece á Vasallo tiene 5.000 pesetas de sueldo, casa, luz y carbón.

Un ladrón sacrilego castigado

Bilbao.—Un individuo llamado Zacarías Erasti, que hace algún tiempo fué sacristán de la iglesia de S. Antón, se propuso robar en dicha iglesia, penetrando por la puerta que dá acceso al coro.

Al intentar deslizarse por una cuerda, que había arrancado del campanario para bajar la iglesia, se rompió ésta, teniendo Zacarías la desgracia de que en la caída se fracturara la base del cráneo.

En gravísimo estado fué conducido á la casa de socorro.

Huelga

Oviedo.—Se han declarado en huelga los obreros de la mina «Elena».

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	40'65
cierra	40'60
Libras cambio medio	29'685
cierra	29'67
Dollars	6'36
Interior 4 por 10 al contado	70'70
Exterior 4 por 100	87'00
Acciones del Banco de España	586'00
Id. del Banco Hispano Americano	00'00
Id. preferentes Azucarera	00'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	228'00
Id. de Tabacos	244'00
Ferrocarriles del Norte de España	345'00
Id. de M. Z. y A.	00'00

Extranjero

Incendio

Lisboa.—Un incendio ha destruido completamente un grupo de casas y ha perecido gran número de ganado.

Para evitar una guerra

Stoccolmo.—El Obispo primado de Suecia ha tomado la iniciativa de dirigirse á varias personalidades de la iglesia en Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, con objeto de que lleve á cabo campañas que conduzcan á un arreglo definitivo y se evite la situación actual.

Ridículo

El artista cinematográfico Charlot se ha afiliado al partido comunista y ha marchado á Rusia.

EL MÉDICO OCULISTA

Pedro Zapatero Vicente

ha trasladado su Clínica y domicilio á la calle de Audio Laportilla, núm. 1, pr. I.

Rehabilitación de la vista

ABASTECIMIENTO DE LENTES

Teléfono 29

Horario de 12 a 10 y de 4 a 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL. 2. CORDOBA

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 21 y de Gona el 23, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Gona, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puzo Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para San Juan, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Cavarías, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Casarías y de la Paínsula Indígena en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas cuyas salidas se son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

TODOS LOS ASMA

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

ASMA

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azogados del Dr. Andreu**, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

SUSCRÍBASE Y PROPAGUE

El Hormiga de Oro

ILUSTRACION CATOLICA

CONSAGRADA DESDE SU FUNDACION AL SACRADO CORAZON DE JESUS Y BENDECIDA POR S. S. Pío X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano americana propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmorazadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 ó más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantísima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Egipcias de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiador don José Poch Noguera tratará de los misterios que en diversas épocas aparecen cual tenebrosos e indescifrables procesos.

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro ó el Príncipe anónimo».—«Los falsos Demetrios ó los Zares misteriosos».—«El falso Semerdis ó Un drama en la antigua Persia».—«El empujamiento de Valcicia ó Las tinieblas de las Germanias».—«El falso Alejo ó El espectro de los Comuneros».

Regala como complemento, en folletín encuadernable, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Ocella, y en folletín ilustrado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey fantasma ó el misterio de Luis XVII».

Precios de suscripción (pago anticipado)

ESPAÑA, año 25 ptas., semestre 13 y trimestre 7.
EXTRANJERO, año 35 ptas.—América, 30.

La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla ó propagarla.

EL DEFENSOR DE CORDOBA

TARIFA DE PUBLICIDAD Y SUSCRIPCIONES

ANUNCIOS	SUSCRIPCIONES
1.º Línea, cada línea, espacio de 6 de 1.º	1.º Trimestre, 3.00 pesetas
2.º Línea, cada línea, espacio de 6 de 1.º	2.º Trimestre, 2.50 »
3.º Línea, cada línea, espacio de 6 de 1.º	3.º Trimestre, 2.00 »
4.º Línea, cada línea, espacio de 6 de 1.º	4.º Trimestre, 1.50 »
5.º Línea, cada línea, espacio de 6 de 1.º	5.º Trimestre, 1.00 »
6.º Línea, cada línea, espacio de 6 de 1.º	6.º Trimestre, 0.75 »
7.º Línea, cada línea, espacio de 6 de 1.º	7.º Trimestre, 0.50 »
8.º Línea, cada línea, espacio de 6 de 1.º	8.º Trimestre, 0.25 »
9.º Línea, cada línea, espacio de 6 de 1.º	9.º Trimestre, 0.10 »
10.º Línea, cada línea, espacio de 6 de 1.º	10.º Trimestre, 0.05 »

Esquelas mortuorias

O Aniversarios

Tarifa de precios
PRIMERA PLANA, PRIMERA COLUMNA, CINCUENTA PESETAS. EN CUALQUIERA OTRA COLUMNA CUARENTA. ANCHURA DOS COLUMNAS, PRIMERA COLUMNA, CIENTO PESETAS. EN LAS SIGUIENTES, OCHENTA. AL PIE, SESENTA.
SEGUNDA PLANA, ANCHURA UNA COLUMNA, VEINTICINCO PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, CINCUENTA. TRES COLUMNAS, CIENTO.
SI SE ESCOGE LUGAR SE ABRONARÁ CUARENTA POR CIENTO SOBRE TARIFA.
TERCERA PLANA, ANCHURA UNA COLUMNA DIEZ PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, QUINCE. TRES COLUMNAS, CINCUENTA. PLANA ENTERA, MIL PESETAS EN PRIMERA, SEISCIENTAS EN LA SIGUIENTE Y DOSCIENTAS CINCUENTA EN LA TERCERA.
MEDIA PLANA, SEISCIENTAS PESETAS, TRESCIENTAS Y CUARENTA CINCUENTA RESPECTIVAMENTE.
OTROS TAMAÑOS, PRECIOS EN PROPORCIÓN.

Noticias é sueltos
CATORCE ARTICULOS Ó SUeltos QUE ENCABZUEN LAS FAMILIAS LLEVARÁN LUTO AL COMIENZO Y AL FINAL. EN PRIMERA PLANA COSTARÁ UNA PESETA LA LINEA. ENTRE TRILINERAS, SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS. EN OTROS LUGARES, CINCUENTA.

RECLAMACIONES
EN LA REGION RELIGIOSA UNA PESETA SI NO CUENTA COMO LINEA. SI PASA VEINTE CÉNTIMOS MAS LINEA.

Los suscritores
LOS SUSCRITORES Y SUS FAMILIAS TIENEN COMO BENEFICACION EL CINCUENTA POR CIENTO SOBRE ESTAS TARIFAS TANTO EN ESQUELAS, COMO EN SUeltos CON LUTOS Y SECCION RELIGIOSA. REVERTIRÁN LAS ESQUELAS EN TERCERA PLANA TAMAÑO CORRIENTE POR LAS QUE SOLO SE COBRARÁ CINCO PESETAS Y LAS DEM EDIA PLANA

Atención importante
PARA PUBLICAR EN EL NÚMERO CORRIENTE SE RECIBEN ESQUELAS EN NUESTRA IMPRENTA HASTA LAS DIECIOCHO Y SON LUTOS, SUeltos CON LUTOS O ESQUELAS PARA PRIMERA PLANA, Y HASTA LAS DIECIOCHO PARA LAS OTRAS PLANAS CON TEXTO.

Fernando Guijo

DENTIST

Calle Condomar sin núm



el ojo ve que

SERVUS

limpia el calzado

mejor que ninguna otra composición

Don. W. LUBZYNSKI C.A. S. Sucursal en BARCELONA 11, VILA BAIL-LIBERERA

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por su eficacia, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cuando las molestias del

ESTÓMAGO é INTESTINOS

al dolor de estómago, la diarrea, los vómitos, indigestión, flatulencia, diarrea en niños y adultos, etc. ó para aliviar una constipación, distensión y dolor del estómago, etc. Es infalible.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Zaragoza, 33, MADRID, desde donde se remiten folletos é queda las pías.

PURGYL

PURGOLAXANTE IDEAL
ACTIVO-AGRADABLE
OBRA SIN COLICOS

Siempre eficaz

El más fácil de tomar por los niños

Dosis: Laxante: 1 ó 2 pastillas
Purgante: 3 ó 4 pastillas

Para los niños la mitad es suficiente de venta en farmacias y droguerías

MONTEF. Farmacéutico
22, Avenue de Neuilly
Neuilly sur Seine (Francia)
POR MAYOR: CUREL & MORAN
Aragón, 33
BARCELONA

Villanueva de Córdoba

SOLEMNES FUNERALES

El día 28 del pasado mes se celebraron en esta iglesia parroquial en sufragio del señor don Baltasar Torrico Perale, que en el mes pasado murió en Córdoba, donde se hallaba accidentalmente.

Se cantó solemnisísima vigilia, la Santa Misa, y terminó el acto religioso con un responso cantado ante el severo túmulo levantado al efecto, el que estaba enjudo de luses, como igualmente todos los altares.

El duelo era presidido por los señores hijos del difunto, don Bartolomé y don Antonio Torrico Mártes, acompañando á estos todos los individuos de la familia é ininidad de amigos y conocidos, tanto en caballeros como en señoras.

Repito mi sentido pésame á jóvenes tan distinguidos.

ENTIERRO

En la tarde del 31 de Mayo, recibió cristiana sepultura el cadáver de doña Juana Ruiz Silva, esposa de nuestro buen amigo el culto banquero y comerciante en ésta don Antonio Muñoz Sánchez.

El entierro fué acompañado por todos los compañeros del comercio de ésta, cerrando sus puertas durante éste lúgubre acto, y de amigos y conocidos de ambas familias, más las muchas personas llegadas de Pozoblanco, con éste sólo objeto.

Este feliz matrimonio llevaban casados once meses casados.

Mi más sentido pésame al señor Muñoz y a toda la familia de la infortunada difunta. Descansen en paz.

BIEN VENIDO

Ha llegado de Córdoba á pasar unos días en ésta el culto mé illo doctor don Francisco Bueno, acompañado de su señora esposa doña Carmen Cámara Henrero y su precioso niño Rafacito. Que su estancia le sea grata.

INAUGURACION

En el día 2 de los corrientes, ha quedado abierta al servicio público la nueva fábrica de hilaturas de lana pura, que en la Avenida de la Estación, ha instalado el industrial don Juan Camacho Muñoz, con el nombre «La Purificación». Desearno á su dueño mucho negocio. — Corresponsal.



SE CONSIGUE TENIENDO SIEMPRE EN CASA LAS SALES PURGANTES DE MEDIANA ARAGON

SE VENDEN plantas y árboles frutales en el jardín llamado de León, frente á la Plaza de Toros. También una noria y un cenador. En el mismo darán razón.

ARRENDAMIENTO Se hace desde el día de la toma de recreo de la Huerta del Naranjo, para informar en el Restaurant de los Hijos de Miguel Gómez.

SE ARRIENDA local en sitio céntrico, propio para despacho particular ó cosa análoga. Informar en Duque de la Victoria, núm. 4.

NO IRRTAN, no producen NAUSEAS ni COLICOS



BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS

LOGROÑO

Vinos Fijos de Rioja

CLARET-ROYAL CLARET-DIAMANTE

BORGOÑA-CHABLIS

EXCELSO

Vinos selectos y de consumo mundial



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DE POLO POR RECONOCIDO SUS CONVICIENTES CONSIDERACIONES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y UN BUEN MEDICAMENTO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES EN SU MAYOR ELOGIO

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12 000.000 DE PESETAS

COMPETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

GRAN FUNERARIA CATOLICA

de

José Antonio Moreno Mesa

Servicio permanente. Economía y prontitud

Pamplona, número 7.—Teléfono 323—Córdoba

Gran Café La Perla

Establecimiento al más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delgado gusto moderno y á las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y las aficionadas al buen café.

TELÉFONO NÚMERO 4.—CORDOBA

Boda americana fabricada de jugo de frutas esencias.

Caraparrizos legítimos de Huesuras.

Cerveza helada, Extensa surtida en botellas de las mejores marcas.

Chocolates con pastas á 875 céntimos.

SERVICIO PERMANENTE

Bilares: Situadas en el principal del edificio, con magníficas mesas de prestación.

Au Corset Français

Se hacen corsets sobre medida. Elegante corte forma imperio. Fajas higiénicas para decoloración de entumecidos del vientre y riñón, aprobados por los médicos. Gran utilidad en generos de alta novedad tanto en niñas como en señoras.

Son casa tiene los últimos adelantos de las corseterías de París.

Alfonso XIII, núm. 56, Teléfono, núm. 8, Córdoba.

El Siglo Futuro

se vende en el kiosco de Andrés Gracia, en la Plaza de Cádiz

SARNA

ANTISÉPTICO Marti, el único que la cura sin dolor. Frasco 500 pesetas. Venta en las principales farmacias y centros de España. Una institución resulta cara, salvadora y oportuna á la hora.

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA.